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közvetlen környezetért 
vállalt felelôsség mintha 
háttérbe szorulna, ahogy 

mindenfelôl a globális környezet-
védelem fontossága köszön vissza. 
Pedig a saját környezetünkrôl 
való gondoskodás jelenti az elsô 
lépést a természet tisztaságának 
megôrzésében. Mindennek megvan 
a maga helye – ha hasznát ves�-
szük, ha nem –, így az elektromos 
és elektronikai hulladékoknak is.

Az elektromos és elektronikai 
berendezések hulladékainak 
kezelését elôíró 2005-ös törvények 
bevezetése mérföldkô a gyártók 
és forgalmazók számára: a cégek 
kötelesek begyûjttetni, hasznosít-
tatni és ártalmatlaníttatni ezeket 
a berendezéseket. Ha a fényforrás-
ipar szempontjából vizsgáljuk ezt 
a szegmenst, akkor a fénycsövek, 
energiatakarékos lámpák és 
a különbözô célmegvilágítást 
megvalósító, úgynevezett „gázkisü-
léses elven mûködô” fényforrások 
begyûjtése, elszállítása és utógon-
dozása tartozik ide.

Magyarországon évente több 
mint 8,5 millió gázkisüléses elven 
mûködô lámpát értékesítenek. 
Az elektromos és elektronikai 
berendezések elhasználódásából 
származó hulladékok kezelését 
elôíró törvények célja, hogy az 
újrafelhasználás és -hasznosítás 
növelésével, valamint a hulladék-
lerakóba kerülô anyagok arányá-
nak csökkentésével lényegesen 
csökkenjen ezen áruk - beleértve a 
gázkisüléses elven mûködô lámpák 
hulladékainak környezeti hatása.

Ez a lépés környezetvédelmi 
szempontból mindannyiunk szá-
mára pozitív, viszont többletterhe-
ket – még több betartandó elôírást 
és új folyamatok bevezetésének 
terhét – ró a fényforrásgyártókra, 
-forgalmazókra, -felhasználókra és 
-szerelôkre. 

A megoldás Magyarországon
Fentiek miatt jött létre az 
Electro-Coord rendszere, mely-
nek célja, hogy támogassa a 
teljes fényforrásellátási láncot 
a gyártóktól a forgalmazókon 
keresztül egészen a végfelhasz-
nálókig. Célunk, hogy tagjaink 
nevében praktikus újrahasznosí-
tási megoldásokat ajánljunk az 
iparág számára. Olyan megoldá-
sokat, amelyek minimalizálják a 
mûködési költségeket, ugyanakkor 
bátorítják az élettartamuk végéhez 
ért világítótestek újrahasznosí-
tási céllal történô begyûjtését, 
méghozzá lehetôleg szervezett és 
természetbarát formában, nem a 

fenti példában írt – a valóságtól 
természetesen és szerencsére elru-
gaszkodott – módon. 

Célunk, hogy olyan modern 
rendszert kínáljunk, ami megfelel 
az alábbi kritériumoknak:
• A begyûjtési lehetôségek 

átfogó választékát nyújtja, 
vagy megfelelô begyûjtési 
elôkészületekhez ad hátteret.

• Biztosítja a fényforrásgyûjtô kon-
ténerek ürítését és az újrahaszno-
sító egységekbe való biztonságos 
szállítását.

• A WEEE (Waste Electrical and 
Electronic Equipment Directive, 
azaz az Elektromos és Elektroni-
kai Berendezések Hulladékainak 
kezelési irányelve) elôírásainak 
megfelelôen kezeli és újrahaszno-
sítja a begyûjtött hulladékot.
Célunk a begyûjtési rendszer 

optimalizálása annak érdeké-
ben, hogy elômozdítsuk a lehetô 
legmagasabb arányú hulladék-
visszavételt és -begyûjtést. Ennek 
idôvel rengeteg pozitív környezeti 
hatása lesz, és a mennyiségek 
emelkedésével csökkenteni fogja az 
egy egységre esô költségeket is.

Az eredmények
A szakszerûen kiépített begyûjtô
rendszer a világítástechnikai 
iparban keletkezett e-hulladék 
kezelésében ez idáig sikerrel 
teljesített. A használt fénycsövek és 
lámpák begyûjtési és hasznosítási 
hálózatának köszönhetôen ma már 
éves szinten több mint hárommil-
lió fényforrás kerül begyûjtésre 
és újrahasznosításra. Ez nagyon 

biztató eredmény, minden további 
csatlakozó hozzájárulhat a környe-
zetszennyezés csökkentéséhez.

A környezetvédelmi erôfeszíté
seknek köszönhetôen a lámpák 
alapanyagainak 83%-a kerül újra-
feldolgozásra, ami lehetôvé teszi, 
hogy ezen anyagokból új termékek 
- fénycsô, égôüveg, kerámiaanyag 
- készülhessenek, valamint hogy 
a bennük lévô nem hasznosítható, 
veszélyes anyagok semlegesítése is 
megtörténjen.

Az e-hulladék kezelését koordi-
náló Electro-Coord Magyarország 
Kht. könnyen megjegyezhetô tele-
fonszámmal rendelkezô informá-
ciós vonalat – 06 (30) 222-2229 
– mûködtet, melyen keresztül 
minden felvilágosítást és segítséget 
megkapnak az érdeklôdôk - válla-
lati és lakossági szinten egyaránt. A 
forródrót is része annak a törekvés-
nek, melynek központi gondolata, 
hogy e-hulladékkal körültekintôen, 
környezettudatos módon kell bán-
nunk – aminek hiányában elôbb-
utóbb valóban térdig gázolhatunk 
a saját szemetünkben.

Dr. Kovács Béla
Electro-Coord Magyarország Kht.

Világítástechnikai Divízió Vezetô

Az e-mail nem károsítja 
környezetünket
■ Az e-hulladék azonban valós és egyre növekvô problémát jelent

Képzeljük el a következôt: egy közepes méretû magyar város minden polgára egy évig követke-

zetesen a város fôterére hordja minden kiégett fénycsövét, valamint minden megunt és lecserélt 

elektromos és elektronikai eszközét. Ugyanígy tesznek a városban mûködô cégek és  intézmények a 

mûködésképtelenné vált fénycsövekkel és a közvilágításból begyûjtött, elhasznált gázkisülô lámpák-

kal is. Gondoljunk csak bele, hány szórakoztatóelektronikai és háztartási készülékgyártó vállalat hir-

deti szinte hónapról hónapra megjelenô új modelljeit, vagy gondoljunk például a mobiltelefon- vagy 

a számítógépipar szédítôen változó trendjeire. Önök szerint mekkorára nône idôközben a halom?
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